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01. (ENEM — 1998) Um sistema de radar € programado para registrar
automaticamente a velocidade de todos os veiculos trafegando por uma
avenida, onde passam em média 300 veiculos por hora, sendo 55 km/h a
méaxima velocidade permitida. Um levantamento estatistico dos registros do
radar permitiu a elaboracdo da distribuicdo percentual de veiculos de
acordo com sua velocidade aproximada.
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A velocidade média dos veiculos que trafegam nessa avenida é de:

a) 35 Km/h
b) 44 Km/h
c) 55 Km/h
d) 76 Km/h
e) 85 Km/h

02. (ENEM — 2005) Um estudo caracterizou 5 ambientes aquaticos,
nomeados de A a E, em uma regido, medindo parametros fisicoquimicos
de cada um deles, incluindo o pH nos ambientes. O Gréfico | representa os
valores de pH dos 5 ambientes. Utilizando o grafico I, que representa a
distribuicdo estatistica de espécies em diferentes faixas de pH, pode-se
esperar um maior nimero de espécies no ambiente:
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03. (ENEM — 2009) Brasil e Franca tém relag6es comerciais ha mais de 200
anos. Enguanto a Franca é a 52- nacdo mais rica do planeta, o Brasil é a
10?2-, e ambas se destacam na economia mundial. No entanto, devido a
uma série de restricdes, 0 comércio entre esses dois paises ainda nédo é
adequadamente explorado, como mostra a tabela seguinte, referente ao
periodo 2003-2007.

Investimertos Bilaterais
(em milhdesde ddlares)

Ano | Brasil na Franga | Franca no Brasil
2003 367 825
2004 357 485
2005 354 1.458
2006 539 744
2007 280 1214

Os dados da tabela mostram que, no periodo considerado, os valores
médios dos investimentos da Franga no Brasil foram maiores que os
investimentos do Brasil na Franga em um valor

a) inferior a 300 milhdes de dodlares.

b) superior a 300 milhdes de ddlares, mas inferior a 400 milhdes de ddlares.
c) superior a 400 milhdes de délares, mas inferior a 500 milhdes de délares.
d) superior a 500 milhées de délares, mas inferior a 600 milhdes de délares.
e) superior a 600 milhdes de ddlares.

04. (ENEM Anulado — 2009) Cinco equipes A, B, C, D e E disputaram uma
prova de gincana na qual as pontuagdes recebidas podiam ser 0, 1, 2 ou 3.
A média das cinco equipes foi de 2 pontos. As notas das equipes foram
colocadas no gréafico a seguir, entretanto, esqueceram de representar as
notas da equipe D e da equipe E.
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Mesmo sem aparecer as notas das equipes D e E, pode-se concluir que os
valores da moda e da mediana sé&o, respectivamente,

a)1,5e2,0.
b)2,0e 1,5.
c)2,0e 3,0.
d)2,0e2,0.
e) 3,0e 2,0.



05. (ENEM Anulado — 2009) Depois de jogar um dado em forma de cubo e
de faces numeradas de 1 a 6, por 10 vezes consecutivas, e anotar o nimero
obtido em cada jogada, construiu-se a seguinte tabela de distribuicdo de
frequéncias.

A média, mediana e moda dessa distribuicdo de frequéncias s&o,
respectivamente

NUMERO OBTIDO FREQUENCIA

1 4

1

4 2

5 2

6 1
a)3,2el
b)3,3e1l
c)3,4e?2
d)5,4e2
e)6,2e4

06. (ENEM — 2009) Suponha que a etapa final de uma gincana escolar
consista em um desafio de conhecimentos. Cada equipe escolheria 10
alunos para realizar uma prova objetiva, e a pontuagéo da equipe seria
dada pela mediana das notas obtidas pelos alunos. As provas valiam, no
maximo, 10 pontos cada. Ao final, a vencedora foi a equipe

Omega, com 7,8 pontos, seguida pela equipe Delta, com 7,6 pontos. Um
dos alunos da equipe Gama, a qual ficou na terceira e Ultima colocacéo,
néo pdde comparecer, tendo recebido nota zero na prova. As notas obtidas
pelos 10 alunos da equipe Gama foram 10; 6,5; 8; 10; 7; 6,5; 7; 8; 6; 0. Se
o aluno da equipe Gama que faltou tivesse comparecido, essa equipe

a) teria a pontuagdo igual a 6,5 se ele obtivesse nota 0.

b) seria a vencedora se ele obtivesse nota 10.

c) seria a segunda colocada se ele obtivesse nota 8.

d) permaneceria na terceira posicao, independentemente da nota obtida
pelo aluno.

e) empataria com a equipe Omega na primeira colocagéo se o aluno
obtivesse nota 9.

07. (ENEM — 2009) Na tabela, séo apresentados dados da cota¢@o mensal
do ovo extra branco vendido no atacado, em Brasilia, em reais, por caixa
de 30 duzias de ovos, em alguns meses dos anos 2007 e 2008.

Mas Cotagao Ano
Cutubro RS 83,00 2007
Movembra RS 73,10 2007
Dezembro RS 81,60 2007
Janeiro RS 8200 2008
Fevereiro RS 85,30 2008
Margo RE 84,00 2008
Abril RS 84 60 2008

De acordo com esses dados, o valor da mediana das cotagdes mensais do
ovo extra branco nesse periodo era igual a

a) R$ 73,10
b) R$ 81,50
¢) R$ 82,00
d) R$ 83,00
e) R$ 85,30

08. O gréfico abaixo mostra o desempenho de um aluno numa disciplina
que realiza avaliagdes todos os meses. O eixo horizontal indica 0 més em
que a prova foi realizada, enquanto que o eixo vertical indica a nota obtida
pelo aluno.
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De acordo com a leitura gréafica, a média do aluno na disciplina foi igual a:

a)5,6
b) 5,8
c) 6,0
d) 6,2
e) 6,4

09. Para que fosse feito um levantamento sobre o nimero de infragdes de
transito, foram escolhidos 50 motoristas. O nimero de infragGes cometidas
por esses motoristas, nos Ultimos cinco anos, produziu a seguinte tabela:

N® de infragdes N° de motoristas
Del1a3d 7
Dedat 10
DaeT7ad 15

De10a 12 i3
Dde13a15 5
Maior ou igual a 16 0

Pode-se entéo afirmar que a média do nimero de infrag6es, por motoristas,
nos (ltimos cinco anos, para este grupo, esta entre:

a)6,9e9,0
b) 7,2 e 9,3
c)7,5e9,6
d)7,8e9,9
e)8,1e 10,2

10. (ENEM 12 aplicagdo — 2010) Em sete de abril de 2004, um jornal
publicou o ranking de desmatamento, conforme gréafico, da chamada
Amazbnia Legal, integrada por nove estados.

Ranking do Desmatamento em km?

92 Amapd W
&2 Tecantins I 136
72 Roraima | 326
B2 Acre BN 549
5¢ Maranhdc | BN 756
49 Amazonas I- 757
32 Rondénia I_ 3463
22 Pard I_ 7293
12 Mato Grosso |y 10416
[ ]

Considerando-se que até 2009 o desmatamento cresceu 10,5% em relagéo
aos dados de 2004, o desmatamento médio por estado em 2009 esta entre:

a) 100 km 2 e 900 Km 2
b) 1000 km2 e 2700km?
c) 2800 km2 e 3200km?
d) 3300km? e 4000km?
e) 4100km2 e 5800kmz2.



